

Кто в Белгороде самый грамотный?!

6 апреля в старом корпусе НИУ «БелГУ» впервые прошла акция по популяризации грамотности «Тотальный диктант», в которой приняли участие несколько десятков человек.

Это мероприятие проводится в нашей стране уже 10 лет, и с каждым годом к нему присоединяется всё больше городов. До Белгорода «Тотальный диктант» дошёл в прошлом году, однако только в этом он стал доступен всем желающим, и каждый, кто хотел проверить себя или доказать, что он грамотнее других, мог принять участие в акции.

«Тотальный диктант» был придуман студентами Новосибирского государственного университета в 2004 году: для новосибирских организаций, однако с каждым годом интерес к проекту возрастал, и акция переросла рамки одного города, количество её участников из нескольких сотен увеличилось до десятков тысяч человек. Первоначально для «Тотального диктанта» брались исключительно классические произведения Толстого, Достоевского, Гоголя. Но несколько лет назад текст специально для этого мероприятия стали созда-

вать известные писатели-современники, затем обрабатывался филологами, которые усложняли его. В этом году автором диктанта «Зло во благо или благо во зло?» стала писательница Дина Рубина, которая порассуждала о положительных и отрицательных сторонах Интернета.

Организаторами «Тотального диктанта» в Белгороде стали филологический факультет и факультет журналистики НИУ «БелГУ» при поддержке союза студентов и администрации университета.

(Окончание на 2-й стр.)



(Начало на 1-й стр.)

Мероприятие соединено с открытым городским диктантом «Грамотеи», который проводится ежемесячно уже полтора года на базе университета.

Кто в Белгороде самый грамотный?!

«Тотальный диктант» начался с шуточного видеоролика и обращения к участникам создателей международного конкурса. Затем вместе с опорным филологом - студенткой 4 курса филологического факультета Софьей Болдыревой, участники повторили правила написания некоторых слов, встретившихся впоследствии в диктанте, и заполнили бланки ответов. Софья предупредила, что по общепринятым правилам никто не обязан указывать в бланке свое настоящее имя (можно воспользоваться ник-неймом). Нужно лишь придумать кодовое слово, которое позволит узнать свои результаты на сайте totaldict.ru.

Сначала аудитория услышала текст из уст писательницы Дины Рубиной, записанный на видео, а затем предложение за предложением, записала текст, который диктовала преподаватель филологического факультета доцент кафедры русской и зарубежной литературы и методики преподавания Елена Ширина. После третьего, финального прослушивания диктанта и самопроверки, участники сдали свои работы проверяющей комиссии. Все мероприятие заняло около часа.

После объявления результатов диктанта 10 апреля, на открытии «Недели науки» на филологическом факультете БелГУ, состоялось награждение победителей в номинациях «Самый грамотный школьник», «Самый грамотный студент», «Самый грамотный сотрудник».

Ангелина ЧИКИНА,
студентка журфака НИУ «БелГУ».

Фото автора (на 1-й стр).